

Krajský úřad Ústeckého kraje

Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem
odbor životního prostředí a zemědělství

Datum: 18. 9. 2018
Jednací číslo: 2723/ZPZ/2018/ULK1060
JID: 138638/2018/KUUK
Vyřizuje/linka: Ing. Dagmar Hyblerová/170
E-mail: hyblerova.d@kr-ustecky.cz

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ – ROZHODNUTÍ DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU

podle § 7 odst. 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)

Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1:

Výrobní závod SNOP, Verne

Záměr naplňuje dikci bodu 96 „Výroba a montáž motorových vozidel, drážních vozidel, lodí, výroba a oprava letadel a výroba železničních zařízení na výrobní ploše od stanoveného limitu (10 tis. m²)“, kategorie II přílohy č. 1 zákona.

Stručný popis technického a technologického řešení záměru:

Záměrem je novostavba výrobního závodu. Hlavním objektem bude výrobní hala – železobetonový nosný skelet opláštěný fasádními panely – s administrativně sociálním zázemím. K hale bude na západní straně navazovat dočasná stavba administrativních buněk. Na severní straně řešeného území bude umístěn objekt vrátnice. Dále bude vybudováno oplocení, komunikace a zpevněné plochy vč. parkoviště se 40 stáními pro osobní automobily, venkovní objekt chlazení, retenční dešťová nádrž a inženýrské sítě. Vytápění výrobních prostor bude řešeno plynovými sálavými zářiči a VZT jednotkami s přímým spalováním zemního plynu.

Kapacita (rozsah) záměru:

Celková plocha zájmového území:	64 950 m ²
Zastavěná plocha – hala:	10 622 m ²
Zpevněné plochy, komunikace:	13 556 m ²
Zeleň:	40 772 m ²
Kapacita výroby automobilových komponentů:	11 200 t/rok

Umístění záměru:

kraj: Ústecký
obec: Klášterec nad Ohří
k. ú. Verněřov

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Výrobní areál bude vybudován na volných nezastavěných plochách v průmyslové zóně Verne. Areál bude sloužit pro výrobu ocelových komponentů pro automobilový sektor. Ve výrobě budou lisovány ocelové automobilové komponenty na hydraulických lisech horkého lisování s předehřevem v plynové peci. Dále bude aplikováno řezání laserovými stroji a spojování dílů svařováním.

Vzhledem k charakteru záměru přichází potenciálně v úvahu zejména kumulace vlivů záměru na hlukovou situaci a kvalitu ovzduší. Jedná se především o hluk a emise ze stacionárních zdrojů hluku a dále automobilové dopravy na přilehlých komunikacích.

Obchodní firma oznamovatele: CENTREPOINT VERNE a. s.
Lichoceves 1, 252 64 Velké Přílepy

IČ oznamovatele: 27414299

Zpracovatel oznámení: RNDr. Stanislav Lenz (držitel autorizace ke zpracování dokumentace a posudku dle § 19 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, rozhodnutím MŽP č. j. 24141/2709/OPVŽ/99)

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona. Příslušným úřadem k zajištění zjišťovacího řízení byl Krajský úřad Ústeckého kraje.

Na základě informací uvedených v oznámení záměru, písemných vyjádření dotčeného územně samosprávného celku a dotčených správních úřadů a zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu **rozhodl** Krajský úřad Ústeckého kraje, jako příslušný úřad podle § 22 zákona na základě § 7 odst. 6 zákona, že záměr

Výrobní závod SNOP, Verne

nemá významný vliv na životní prostředí a **nebude** posuzován podle zákona.

Odůvodnění

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí:

Z oznámení záměru je patrné, že vlivy na jednotlivé složky životního prostředí a vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví jsou nevýznamné. Zpracované oznámení podává ucelený přehled možného vlivu na životní prostředí v místě záměru a jeho okolí.

V průběhu zjišťovacího řízení se neobjevily skutečnosti, které by z hlediska ochrany životního prostředí a veřejného zdraví bránily realizaci předmětného záměru v dané lokalitě.

K posuzovanému záměru obdržel příslušný úřad v zákonem stanovené lhůtě 5 vyjádření. Z došlých vyjádření vyplývá, že k záměru nebyly vzneseny žádné relevantní připomínky, které by nebylo možno v následujících fázích přípravy záměru účinně a beze zbytku řešit a které by bránily případné realizaci. Veškeré vznesené připomínky jsou vypořádány v následující části tohoto rozhodnutí.

Na základě došlých vyjádření, samotného oznámení záměru a s přihlédnutím k zásadám uvedeným v příloze č. 2 zákona, došel příslušný úřad k závěru, že předkládaný záměr nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.

I. Charakteristika záměru

Předmětem záměru je výstavba závodu na výrobu ocelových automobilových komponentů.

V areálu oznamovatele bude umístěna výrobní hala s dočasnou stavbou administrativních buněk, objekt vrátnice, oplocení, komunikace a zpevněné plochy, retenční dešťová nádrž, přípojky inženýrských sítí. Výrobní hala bude realizována do tvaru písmene „L“ jako

železobetonový prefabrikovaný skelet se systémovou skládanou fasádou. Součástí bude pultový přístřešek a dva nakládací doky.

Ve výrobě budou lisovány ocelové automobilové komponenty (výztuže do dveří, nosné prvky nárazníků, atd.) na hydraulických lisech horkého lisování s předeřevem v plynové peci. Dále bude prováděno laserové řezání a svařování bodovým odporovým svařováním. Vstupní surovina – ocelové desky bez povrchových úprav budou nahřívány plamenem z plynových hořáků v peci (45 hořáků o celkovém výkonu 2 400 kW), následně budou přemístěny do hydraulického lisu, vytvarovány do požadovaného tvaru pomocí raznice v lisu a ochlazeny.

Ve výrobní hale bude instalováno 6 nových strojů pro automatické řezání laserem, zařízení pro bodové odporové svařování, 3D laboratoř, údržba a sklad forem.

Vzhledem k charakteru záměru přichází potenciálně v úvahu zejména kumulace vlivů záměru na hlukovou situaci a kvalitu ovzduší. Jedná se především o hluk a emise ze stacionárních zdrojů hluku a dále z automobilové dopravy na přilehlých komunikacích.

V případě realizace záměru dojde k odnětí pozemků ze zemědělského půdního fondu (dále jen ZPF) o výměře 63 069 m². Jedná se o p. p. č. 771/2, 771/3, 771/6, 771/32 771/34, 771/35 v k. ú. Verněřov.

Při nakládání s odpady budou dodržena ustanovení zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění, a jeho prováděcích předpisů. Splaškové odpadní vody budou vypouštěny do stávající kanalizační sítě průmyslové zóny a následně do ČOV Verněřov. Dešťové odpadní vody budou odváděny do podzemní retenční dešťové nádrže (srážkové vody z parkoviště budou předčištěny v odlučovači lehkých kapalin), ze které budou řízeně vypouštěny do místní vodoteče. Technologické odpadní vody nebudou produkovány.

Zdrojem emisí do ovzduší ve fázi výstavby budou prachové částice z výkopových a stavebních prací, pojezdy nákladních automobilů a stavební mechanizace. Dodavatelem stavby bude zajištěna řádná údržba a sjízdnost všech jím využívaných přístupových cest po celou dobu výstavby. Novými zdroji emisí v rámci provozu budou plynové spalovací zdroje pro vytápění i technologii, vyvolaná automobilová nákladní i osobní doprava.

Hlavními bodovými zdroji hluku budou vzduchotechnická zařízení na střeše objektu výrobní haly, chladičí jednotky pro technologii, suchý chladič a střešní ventilátory umístěné na objektu výrobní haly.

Možná rizika nehod relevantních pro záměr představuje riziko požáru, riziko úniku ropných látek z dopravního prostředku nebo stavebního stroje na staveništi ve fázi realizace, příp. riziko úniku skladovaných závadných látek ve fázi provozu záměru. Případné havárie budou řešeny hasebním zásahem, prostředky běžnými pro odstranění úniku ropných látek, příp. skladovaných závadných látek a následným odtěžením kontaminované zeminy.

II. Umístění záměru

Záměr bude umístěn v Ústeckém kraji, obci Klášterec nad Ohří, k. ú. Verněřov, na p. p. č. 771/2, 771/3, 771/5, 771/6, 771/32, 771/34, 771/35, 771/36, 772/1. Pozemky určené pro stavbu záměru jsou nezastavěné a nachází se v průmyslové zóně Verne. Nejbližší obytná zástavba se nachází cca 2 km západním směrem (obec Ciboušov), jihozápadním směrem cca 1,7 km se nachází chatová osada. Umístění záměru respektuje územní systém ekologické stability krajiny. Záměr nebude mít významný vliv na faunu a flóru, na žádná chráněná území, přírodní park či lokality soustavy Natura 2000. V dotčeném území není registrován žádný významný krajinný prvek a není součástí oblasti CHOPAV ani chráněného ložiskového území a dobývacího prostoru. Vlivem stavby dojde k odnětí půdy ze ZPF. Pozemky určené k plnění funkcí lesa nebudou záměrem dotčeny. Území určené pro výstavbu není vedeno jako lokalita se starou ekologickou zátěží. Situování záměru není umístěno v prostoru, který by mohl být označen jako území historického, kulturního nebo archeologického významu. Z hlediska stávající zátěže znečištění ovzduší lze konstatovat, že zájmové území a širší okolí není z tohoto hlediska nadměrně zatěžováno.

III. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí

K nejvýznamnějším škodlivinám, které budou emitovány při provozu záměru, patří oxidy dusíku, suspendované částice PM₁₀ i PM_{2,5}, benzen a benzo(a)pyren. Relativně nejvyšší hmotnostní tok budou mít oxidy dusíku, kterých bude emitováno v souvislosti se zamýšleným provozem nového výrobního závodu cca 1,4 t/rok.

Na základě výsledků rozptylové studie lze konstatovat, že imisní příspěvky posuzovaného provozu nového výrobního závodu k průměrným ročním i maximálním krátkodobým koncentracím všech emitovaných škodlivin (oxidu dusičitého, částic PM₁₀ i PM_{2,5}, benzenu i benzo(a)pyrenu) nezpůsobí v řešené lokalitě překročení příslušných platných imisních limitů stanovených pro tyto škodliviny. Celkově z hlediska vlivů na ovzduší lze řešený záměr označit za přijatelný.

Na základě provedených výpočtů hlukové studie lze konstatovat, že hluk emitovaný provozem výrobního závodu po realizaci předmětného záměru nepřekročí hygienické limity ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací (tj. limit $L_{Aeq,1h} = 40$ dB v noční době a $L_{Aeq,8h} = 50$ dB v denní době). Dále na základě provedených výpočtů lze konstatovat, že automobilová doprava vyvolaná provozem záměru v denní a noční době nezpůsobí podél příjezdové komunikace I/13 změny v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, vypočtené změny $L_{Aeq,T}$ budou nulové.

Při výstavbě navrhovaného záměru bude s rezervou plněn hygienický limit pro stavební práce (tj. limit $L_{Aeq,T} = 65$ dB pro dobu od 7:00 do 21:00 hod.), stanovený Nařízením vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací.

Z provozu posuzovaného závodu budou produkovány odpadní vody splaškové a dešťové vody. Dešťové vody budou zadržovány v retenční nádrži o vyhovující kapacitě. Záměr nebude mít vliv na kvalitu povrchových nebo podzemních vod. Celkově lze vlivy na vody hodnotit jako nevýznamné.

Realizace stavby neovlivní chráněné části přírody ani významné krajinné prvky ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. Stavba neovlivní žádné biologicky cenné lokality, přírodní či kulturní památky nebo významné krajinné prvky. Stavba je navrhována mimo prvky územního systému ekologické stability. Přeshraniční vlivy se nepředpokládají.

Celkově lze konstatovat, že z hlediska životního prostředí nebyly zjištěny skutečnosti, které by bránily realizaci předkládaného záměru. Realizaci a provoz záměru lze celkově z hlediska vlivů na životní prostředí považovat za přijatelné. Na základě posouzení všech přímých i nepřímých vlivů na životní prostředí a za splnění předpokladů uvedených v předaných podkladech, nebude výstavbou a provozem nové výrobní haly docházet k nadměrnému zatížení antropogenních ani přírodních systémů.

2. Úkony před vydáním rozhodnutí:

- Dne 9. 7. 2018 obdržel Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství od společnosti Bilfinger Tebodin Czech Republic, s. r. o., Prvního pluku 20, 186 59 Praha 8 oznámení záměru (3 ks výtisků a 1 elektronicky), které nenaplnovalo náležitosti stanovené přílohou č. 3 zákona (oznámení neobsahovalo přílohu v podobě vyjádření příslušného úřadu územního plánování k záměru z hlediska územně plánovací dokumentace). Dne 25. 7. 2018 bylo výše uvedené vyjádření doručeno.
- Dne 26. 7. 2018 byla rozeslána informace o zahájení zjišťovacího řízení společně s oznámením záměru a žádostí o vyjádření a zveřejnění dotčeným správním úřadům a dotčeným územním samosprávným celkům (JID 117140/2018/KUUK), dne 27. 7. 2018 byla informace o oznámení záměru zveřejněna v elektronické formě na

portálu veřejné správy (informační systém CENIA), na úřední desce Ústeckého kraje a na úřední desce Města Klášterec nad Ohří v souladu s § 16 zákona.

- K oznámení záměru bylo příslušnému úřadu doručeno celkem 5 vyjádření dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků.
- Zjišťovací řízení bylo provedeno podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu.

3. Podklady pro vydání rozhodnutí:

- Oznámení záměru zpracované RNDr. Stanislavem Lenzem z června 2018
- Závazné stanovisko orgánu územního plánování Městského úřadu Kadaň č. j. MUKK/54674/2018 ze dne 23. 7. 2018
- Souhrnné vyjádření Krajského úřadu Ústeckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství č. j. 2482/ZPZ/2018/V-3142 ze dne 17. 7. 2018, které obsahuje stanovisko dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění
- Rozptylová studie (RNDr. Marcela Zambojová, červen 2018)
- Hluková studie (RNDr. Stanislav Lenz, červen 2018)
- Vyjádření dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků

4. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení:

- Rada Ústeckého kraje ze dne 22. 8. 2018, usnesení č. 089/46R/2018
- Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství
- Město Klášterec nad Ohří, zn. OMH/140/18/KOL ze dne 15. 8. 2018
- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát v Ústí nad Labem zn. ČIŽP/44/2018/6746 ze dne 14. 8. 2018
- Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem, územní pracoviště Teplice, č. j. KHSUL 40444/2018 ze dne 27. 8. 2018

5. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:

(kurzívou pod textem vyjádření)

Ústecký kraj se vyjádřil prostřednictvím usnesení Rady Ústeckého kraje, ve kterém nepožaduje provést posouzení záměru podle zákona.

Jedná se o souhlasné vyjádření, v němž není požadováno posouzení záměru podle zákona.

Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství nepožaduje provést posouzení záměru podle zákona.

Dne 14. 9. 2018 obdržel krajský úřad upřesnění oznámení – kapitoly 4.1.4 Vlivy na půdu. Na základě kterého konstatuje, že plocha navrhovaného záboru ZPF odpovídá záměru a její umístění lze shledat v souladu s § 4 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu ve znění pozdějších předpisů. Dále upozorňuje, že v řízení o vydání souhlasu s odnětím zemědělské půdy ze ZPF musí být z hlediska ochrany ZPF prokázána nezbytnost odnětí zemědělské půdy.

Jedná se o souhlasné vyjádření, v němž není požadováno posouzení záměru podle zákona.

Město Klášterec nad Ohří nemá k předloženému oznámení záměru připomínky a sděluje, že není nutné záměr posuzovat dle zákona.

Jedná se o souhlasné vyjádření, v němž není požadováno posouzení záměru podle zákona.

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ústí nad Labem nemá k záměru připomínky a nepožaduje jeho posouzení podle zákona.

Jedná se o souhlasné vyjádření, v němž není požadováno posouzení záměru podle zákona.

Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem ve svém vyjádření popisuje záměr tak, jak je uvedeno v oznámení a hlukové studii. Závěrem upozorňuje, že po dobu stavby budou investorem přijata organizační opatření k minimalizaci a eliminaci negativního vlivu zvýšené intenzity dopravy na obytnou zástavbu podél celé dopravní trasy – např. opatření, která budou maximálně eliminovat výskyt PM₁₀ a PM_{2,5} v ovzduší (kropení, úklid, atd.). Stavební práce nebudou prováděny v době mezi 21.00 hod. – 7.00 hod. Při provádění zemních prací je pak nutné používat stavební stroje s nižšími hlučnostmi. Stavební práce, které mohou být zdrojem vibrací, budou prováděny tak, aby bylo minimalizováno přenášení vibrací na pracovníky a nedocházelo k poškozování budov či jiného hmotného majetku. Během provozu záměru musí být dodrženy hlukové limity v souladu s Nařízením vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně veřejného zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, v denní i noční době. Větrání, vytápění, osvětlení a prostorové požadavky na pracovištích budou v souladu s platnou legislativou.

Jedná se o souhlasné vyjádření, v němž není požadováno posouzení záměru podle zákona. Upozornění jsou zákonného charakteru.

V rámci zjišťovacího řízení byly hodnoceny vlivy na životní prostředí navrženého záměru. Za předpokladu realizace opatření uvedených v oznámení záměru (na str. 85 – 87) a při zohlednění podmínek plynoucích z projednávání záměru a dalších stupňů schvalování záměru, je záměr v navrženém provedení akceptovatelný.

Poučení

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání k Ministerstvu životního prostředí a to podáním učiněným u Krajského úřadu Ústeckého kraje, odboru životního prostředí, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem. Prvním dnem lhůty je následující den po dni doručení. Dnem doručení je patnáctý den po dni vyvěšení tohoto rozhodnutí na úřední desce kraje.

Splnění podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání.

Odvolání se podává v počtu 3 stejnopisů. Nepodá-li odvolatel potřebný počet stejnopisů, vyhotoví je na jeho náklady Krajský úřad Ústeckého kraje. Podané odvolání má v souladu s ustanovením § 85 odst. 1 správního řádu odkladný účinek. Odvolání jen proti odůvodnění rozhodnutí je nepřijímatelné.

RNDr. Tomáš Burian
v zastoupení vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství

Rozdělovník k č. j. 2723/ZPZ/2018

oznamovatel:

1. CENTREPOINT VERNE a. s., Lichoceves 1, 252 64 Velké Přílepy

ke zveřejnění:

2. Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor informatiky a organizačních věcí, zde

3. Město Klášterec nad Ohří, nám. Dr. E. Beneše 85, 431 51 Klášterec nad Ohří

dále:

4. Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence, Vršovická 65, Praha 10

na vědomí:

5. Městský úřad Kadaň, Odbor životního prostředí, Mírové náměstí 1, 432 01 Kadaň

6. ČIŽP OI, Výstupní 1644, 400 07 Ústí nad Labem

7. KHS Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem, územní pracoviště Chomutov, Kochova 1185, 430 12 Chomutov

Žádáme o vyvěšení této veřejné vyhlášky na úřední desce po dobu 15 dnů, o vyznačení dne vyvěšení a sejmutí a poté o vrácení našemu úřadu. Vyvěšení provedte rovněž způsobem umožňujícím dálkový přístup.

Vyvěšeno na úřední desce a zveřejněno

způsobem umožňujícím dálkový přístup dne:

Sejmuto dne:

